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第四部分  主要數據  

 
 
表三  [Q1] 請問你嘅仔女最早喺幾多歲開始食魚油、魚肝油補充劑？（不讀答案，

只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=520) 

   

1歲以下 26 5.0% 
1至 2歲 148 28.5% 
3至 5歲 213 41.0% 
6至 8歲 100 19.2% 
9至 10歲 19 3.7% 
11至 12歲 8 1.5% 
12歲以上 1 0.2% 
唔記得／不知道／很難說 5 1.0% 

   
合計 520 100.0% 

   
平均數 4.0歲  
中位數 4.0歲  
誤差 0.1歲  
基數 515  
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表四  [Q2] 請問你嘅仔女平均幾耐食一次魚油、魚肝油補充劑？（不讀答案，只

選一項） 

 
頻數 百分比(基數=519) 

   
一日三次或以上 5 1.0% 
一日一至兩次 307 59.2% 
幾日一次 79 15.2% 
一星期一次 38 7.3% 
幾星期一次 8 1.5% 
一個月一次或更耐 39 7.5% 
不定時 9 1.7% 
其他：根據醫生建議指引服用 1 0.2% 
不知道／很難說 33 6.4% 

   
合計 519 100.0% 
缺數 1  

 
表五  [Q3] 你知唔知道食魚肝油補充劑對細路仔有啲乜嘢好處呢？（讀出答案，

可選多項，次序隨機排列） 

 
頻數 

佔答案百分比 

（基數=1,786） 
佔樣本百分比

（基數=518）

    
增强抵抗力，少啲病痛 390 21.8% 75.3% 
增強骨骼及令牙齒堅固 286 16.0% 55.2% 
促進腦部發展 274 15.3% 52.9% 
提供全面保健需要，保持身體健康 271 15.2% 52.3% 
促進視力發展 246 13.8% 47.5% 
保持心臟健康 151 8.5% 29.2% 
高得快 D 145 8.1% 28.0% 
增強肺部功能 3 0.2% 0.6% 
其他（見表五 a） 4 0.2% 0.8% 
不知道／很難說 16 0.9% 3.1% 
    

合計 1,786 100.0%  
缺數 2  
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表五 a  [Q3]  你知唔知道食魚肝油補充劑對細路仔有啲乜嘢好處呢？（讀出答

案，可選多項，次序隨機排列）- 其他 

 頻數 
皮膚更好 1 
胃口更好 1 
增強記憶 1 
學習專注力更為集中 1 

合計 4 

 
表六  [Q4] 你知唔知道魚肝油含有啲乜嘢成分？ （讀出答案，可選多項，次序不
需隨機排列） 

 
頻數 

佔答案百分比 

（基數=1,351） 
佔樣本百分比

（基數=520）

    
一種叫做 EPA 嘅多元不飽和脂肪酸

/Omega 3脂肪酸 
272 20.1% 52.3% 

一種叫做 DHA 嘅多元不飽和脂肪酸

/Omega 3脂肪酸 
267 19.8% 51.3% 

維他命 A 232 17.2% 44.6% 
維他命 D 188 13.9% 36.2% 
維他命 C 177 13.1% 34.0% 
維他命 B 133 9.8% 25.6% 
鈣質 3 0.2% 0.6% 
維他命 E 3 0.2% 0.6% 
其他（見表六 a） 6 0.4% 1.2% 
不知道／很難說 70 5.2% 13.5% 
    

合計 1,351 100.0%  

 
表六 a  [Q4] 你知唔知道魚肝油含有啲乜嘢成分？ （讀出答案，可選多項，次序不
需隨機排列）- 其他 

 頻數 
Omega 3脂肪酸 (不清楚是 EPA還是 DHA) 4 
胡蘿蔔素 1 
糖分 1 

合計 6 
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表七  [Q5] 據你所知，「魚油」係唔係「魚肝油」嘅簡稱？（不讀答案，只選一項） 

 頻數 百分比(基數=520) 

   
係（問 Q8） 240 46.2% 
唔係（問 Q6及 Q7） 223 42.9% 
不知道／很難說（問 Q8） 57 11.0% 
   

合計 520 100.0% 

 
表八  [Q6] 【只問 Q5 答 “唔係”及 ”拒絕回答”嘅受訪者】咁「魚油」同「魚

肝油」有啲乜嘢分別呢？（不讀答案，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 

（基數=259） 
佔樣本百分比

（基數=223）

    
所用嘅魚嘅部份唔同，魚肝油係用魚

肝做，魚油係用魚身做 80 30.9% 35.9% 

營養成分唔同 41 15.8% 18.4% 
功用唔同 28 10.8% 12.6% 
味道唔同 10 3.9% 4.5% 
魚油是液體，魚肝油是固體 5 1.9% 2.2% 
使用嘅魚唔同 4 1.5% 1.8% 
其他（見表八 a) 6 2.3% 2.7% 
不知道／很難說 85 32.8% 38.1% 
    

合計 259 100.0%  

 
表八 a  [Q6] 【只問 Q5 答 “唔係”及 ”拒絕回答”嘅受訪者】咁「魚油」同「魚

肝油」有啲乜嘢分別呢？（不讀答案，可選多項）- 其他 

 頻數 
  
大小不同 1 
生產方法不同 1 
食魚油會"痾"，魚肝油唔會 1 
產地唔同 1 
價錢不同 1 
質地不同 1 
  

合計 6 
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表九  [Q7] 【只問 Q5 答 “唔係”及 ”拒絕回答”嘅受訪者】 咁你認為「魚油」
定係「魚肝油」含有維他命 A、D、同埋奧米加 3（Omega 3）？定係兩種都有呢？
（不讀答案，只選一項） 

 頻數 百分比(基數=223) 

   
魚肝油 87 39.0% 
兩種都有 64 28.7% 
魚油 43 19.3% 
不知道／很難說 29 13.0% 

   
合計 223 100.0% 

 
表十  [Q8] 當你選擇魚肝油補充劑時，以下既因素對你有幾重要？請你用 1-5排
列各項因素既重要性？（愈高分代表愈重要：5分為第一重要，4分為第二重要，如
此類推，1分為第五重要） 

 

1.含天然嘅魚

汗油成分 
2.牌子 

3.小朋友 
鍾意食 

4.味道 5.價錢 

 
頻數 

百分比 

(基數=520) 
頻數

百分比 

(基數=520)
頻數

百分比

(基數=520)
頻數

百分比 

(基數=520) 
頻數 

百分比

(基數=520)

           

第一重要 252 48.5% 91 17.5% 80 15.4% 35 6.7% 21 4.0% 

第二重要 84 16.2% 109 21.0% 106 20.4% 107 20.6% 73 14.0%

第三重要 62 11.9% 74 14.2% 103 19.8% 130 25.0% 110 21.2%

第四重要 47 9.0% 102 19.6% 96 18.5% 126 24.2% 108 20.8%

第五重要 34 6.5% 103 19.8% 94 18.1% 81 15.6% 167 32.1%

           

不知道／ 
很難說 

41 7.9% 41 7.9% 41 7.9% 41 7.9% 41 7.9% 

           

合計 520 100.0% 520 100.0% 520 100.0% 520 100.0% 520 100.0%

平均數 4.0分 3.0分 3.0分 2.8分 2.3分 
中位數 5.0分 3.0分 3.0分 3.0分 2.0分 
誤差 0.1分 0.1分 0.1分 0.1分 0.1分 
基數 479 479 479 479 479 
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表十一  [Q9]  如果有一種魚肝油補充劑能够全面照顧小朋友嘅健康需要，包

括：增强抵抗力、增強骨骼同牙齒、仲可以促進佢哋嘅腦部同埋視力發展, 你會唔
會選擇呢種營養補充劑俾你嘅仔女食呢？（訪員追問程度） 

 頻數 百分比(基數=519)

   
一定會 ) 151 29.1% 
可能會 ) 

會 
258

) 409 
49.7% 

) 78.8% 

應該唔會 ) 51 9.8% 
一定唔會 ) 

唔會 
31

) 82 
6.0% 

) 15.8% 

不知道／很難說   28 5.4% 
   

合計 519 100.0% 
缺數 1  

 
表十二  [Q10]  你知唔知道消費者委員會喺舊年 10月曾經發表過有關魚肝
油補充劑嘅測試報告，發現其中有啲補充劑並唔係由魚類提煉而成嘅？（不讀答案，

只選一項） 

 頻數 百分比(基數=520) 

   
知道 301 57.9% 
不知道 219 42.1% 

   
合計 520 100.0% 

 
表十三  [Q11] 如果市面上有補充劑叫自己做「肝油」或者「魚肝油」，但係完全

冇魚肝油嘅成分，你覺得呢樣做法有冇問題呢？（不讀答案，只選一項） 

 頻數 百分比(基數=520) 

   
有問題（問 Q12） 495 95.2% 
冇問題（問 Q13） 18 3.5% 
不知道／很難說（問 Q13） 7 1.3% 

   
合計 520 100.0% 
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表十四  [Q12] 【只問 Q11答 “有問題”嘅受訪者】咁你認為有啲乜嘢問題呢？

（讀出答案，可選多項，次序隨機排列） 

 
頻數 

佔答案百分比 

（基數=853） 
佔樣本百分比

（基數=495）

    
名不副實，有誤導／欺騙成分 463 54.3% 93.5% 
唔知成分係乜，擔心食咗有事 383 44.9% 77.4% 
其他（見表十四 a） 3 0.4% 0.6% 
不知道／很難說 4 0.5% 0.8% 
    

合計 853 100.0%  

 
 
表十四 a  [Q12] 【只問 Q11答 “有問題”嘅受訪者】咁你認為有啲乜嘢問題呢？

（讀出答案，可選多項，次序隨機排列） - 其他 

 頻數 
  
失去原本想獲取的營養 1 
成分會積聚於身體內 1 
產品標籤不正確 1 
  

合計 3 

 
 
表十五  [Q13] 你會唔會購買呢啲叫自己做「肝油」或者「魚肝油」，但係完全冇

魚肝油成分嘅補充劑俾仔女食呢？（不讀答案，只選一項） 

 
頻數 百分比(基數=520) 

   
會 7 1.3% 
唔會 499 96.0% 
不知道／很難說 14 2.7% 

   
合計 520 100.0% 
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表十六  [Q14] 你喺購買魚肝油補充劑時，通常會唔會睇下產品標籤上列明含有

魚肝油嘅成分？（不讀答案，只選一項） 

 頻數 百分比(基數=520) 
   
會 （skip to demo） 444 85.4% 
唔會 （答 Q15） 71 13.7% 
不知道／很難說 （skip to demo） 5 1.0% 
   

合計 520 100.0% 

 
表十七  [Q15] 【只問 Q14答 “唔會”嘅受訪者】點解唔會？（讀出答案，可選

擇多項，次序隨機排列） 

 
頻數 

佔答案百分比 

（基數=115） 
佔樣本百分比

（基數=69）
    
一定會買名牌，所以唔需要睇產品標籤 43 37.4% 62.3% 
信廠商叫得做「肝油」或者魚肝油產品，

一定含有魚肝油成分 
28 24.3% 40.6% 

通常都唔會睇產品標籤 14 12.2% 20.3% 
唔識睇啲標籤 12 10.4% 17.4% 
親戚朋友介紹 7 6.1% 10.1% 
其他（見表十七 a） 8 7.0% 11.6% 
不知道／很難說 3 2.6% 4.3% 
    

合計 115 100.0%  
缺數 2  

 
表十七 a  [Q15] 【只問 Q14答 “唔會”嘅受訪者】點解唔會？（讀出答案，可選

擇多項，次序隨機排列） - 其他 

 頻數 
  
相信產品廣告的介紹 2 
食開有信心 2 
說明文字字體太小 2 
自己曾進食也沒問題 1 
唔識英文 1 
  

合計 8 


